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省人力资源社会保障厅关于开展第四届江苏省人力资源社会保障优秀科研成果评选工作的通知

各设区市人力资源社会保障局，昆山市、泰兴市、沭阳县人力资源和社会保障局，省直各部门（单位），各高等院校、科研机构，各有关企业：
为进一步提升全省人社领域研究水平，促进科研成果交流、推广和应用，助力人社事业高质量发展，经研究，决定在总结前三届科研成果评选工作经验的基础上，开展第四届江苏省人力资源社会保障优秀科研成果评选活动。现将有关事项通知如下：
一、评选宗旨
开展人力资源社会保障优秀科研成果评选活动，旨在进一步活跃我省人社领域研究氛围，激发调动全省人社系统、社会各界力量，围绕人社领域影响当前、关乎长远的重大问题开展调查研究，为重大事项议事决策提供理论支撑，为破解发展难题、补足工作短板提供智力支持。
二、评选标准
（一）坚持正确的政治方向、价值取向，具有明确的研究目标、鲜明的研究主题和较高的应用价值。
（二）紧扣新形势下人社领域重点热点难点问题，聚焦重要工作、重大改革任务，立足当地工作特色优势，注重问题导向、突出改革创新。
（三）所提意见和建议具有一定的前瞻性和可操作性，能够切实把研究成果转化为推动工作的实际举措，有较强实践指导价值。
（四）语言流畅，文字表述严谨规范，数据资料翔实可靠。引文注明参考文献和出处。
三、申报范围
凡在2022年1月1日至2023年12月31日期间，完成或正式发表、公开出版或结题的，有关就业创业、社会保障、人力资源开发与管理、人事人才、收入分配、劳动关系等人社领域的调研报告、课题报告、论文、著作等均可申报。集体或个人不限。
四、申报要求
（一）所有申报成果均须提交全文word版，课题报告、论文、著作类还需提交下述材料：
课题报告类：结项（鉴定）证书或专家鉴定评审结果等扫描件；
论文类：期刊封面、目录页及全部论文页的扫描件；
著作类：封面、版权页、目录页扫描件，著作原件1本及1500字左右的内容摘要（纸质及word版）；
以外文形式发表的论文、著作、翻译论著，需同时提交中文译文word版。
（二）时限确认：调研报告类以报告全部完成时间为准；课题报告类以成果通过鉴定的时间或有关部门的批示时间为准；论文类以发表时间为准；著作类以版权页出版时间为准。所有成果不以写作时间及“前言”、“后记”中的说明或其他证明为据。
（三）同一个项目成果仅限申报一次。
（四）申报者应为本省（户籍或工作单位）个人或集体（具名单位为本省所属，或合作成果的第一、第二署名人为本省的），合作成果的申报须征得合作者的同意。
（五）中央驻苏单位的科研成果可以参评。与中央有关部门或外省合作项目，其中本省人员为第一主编的著作，或多卷本中我省作者的单册著作，可以申报；本省人员为负贵人的研究项目成果可以申报。
（六）同一作者同一书名的多卷本著作，在未完整出齐的情况下，不受理单册申报。多卷本著作的申报以最后一本出版时限为准。
（七）同一书号的系列丛书，只能作为一本书申报，不能单册申报；不同书号的系列丛书，如果丛书有共同主编而分册作者不同，既可以丛书名义申报，也可以单册申报，但不得重复申报。
（八）论文集类成果申报，其中的单篇论文不得再单独申报。
（九）论文或调研报告以正文标题下的署名为准；著作以版权页署名为准；通过鉴定的课题成果以鉴定书封面上的完成单位（或课题负责人、主持人）的署名为准。成果以单位署名的，以单位具名申报。
（十）著作由第一作者或主编申报，姓名及发表或出版时间均以版权页为准。版权页上署名的顾问、编委、主审等，不具有申报权。不能以著作节选章节具名申报。
(十一）不得申报的成果形式包括：涉密科研成果；已经获得省部级以上奖励的成果；公文、法律、法规等条文性文件；在增刊上发表的文章等。
五、申报时间和方法
评选活动采用网上申报方式，申报者请于2024年5月24日至7月10日期间，登录江苏省人力资源和社会保障厅网上办事服务大厅(https://rs.jshrss.jiangsu.gov.cn/index/)热门服务或专业技术人员管理服务区域（个人办事→人才人事→专业技术人员管理服务），进入“省人力资源社会保障优秀科研成果申报”平台进入申报窗口，按系统提示的流程步骤和时间节点要求进行信息填报和相关资料的报送。
