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一、个人简介
组丽皮叶·阿布肚热合曼，女，维吾尔族，2001年3月出生，中共党员，江苏师范大学文学院汉语言文学（师范）专业2020级本科生，副班长。
相较于其他同学，组丽皮叶的童年更加艰辛，成长于祖国西部边陲，自小与外公、母亲相依为命，母亲疾病缠身，家庭经济异常窘迫。但她始终认为“在心里种花，人生才不会荒芜”，她的外公是一位有60多年党龄的老党员，深受红色家庭影响，她自幼勤奋刻苦，乐观向上，考上内地大学后，她深耕专业学习、活跃多个舞台，多次获得国家励志奖学金、一等奖学金、三好学生标兵、优秀少数民族学生、苏师榜样入围奖等荣誉，收获校级及以上奖项30余项，参与志愿活动50余次，个人志愿服务时长超170小时，学分绩点4.0，成功获得新疆大学保研资格，“民考汉”学生能取得如此成绩，在全国范围内不多见。她用热爱和奋斗诠释了少数民族学生也可以拥有学霸人生的深刻内涵。
二、突出事迹
赓续薪火，以赤诚之心让青春“红”起来
在组丽皮叶的成长经历中，她外公的言传身教给了她最宝贵的精神力量。外公是一名有60年党龄的老党员，历经了抗日战争、新中国成立、抗美援朝和改革开放等重大历史进程性事件，被授予“光荣在党五十年”纪念章。
“外公不仅身体力行关心国家大事，帮助社会弱小，还时常给我讲述战争时期的筚路蓝缕，教诲我要永远心怀国家和人民。”每当组丽皮叶抚摸那镌刻着外公奋斗痕迹的、熠熠生辉的奖章时，心中充满了敬仰，更坚定了她自己的奋斗信念。
受惠于党和国家的政策资助，她少年时来到上海就读内地新疆高中班。数千公里的跋涉、语言文化的差异、经济拮据的窘迫，都不能阻挡她对知识和梦想的追求，纵使勤工助学她也要攀跃书山学海，哪怕星夜兼程她始终甘之若饴。进入大学后，她最早向党组织递交了入党申请书，始终以党员标准严格要求自己，认真学习党的理论思想，处处身先士卒、争做表率，大二时第一批加入党组织，大三时如期转正。在学业上组丽皮叶也本着“争当模范、争做示范”的理念，勤勉刻苦、踏实好学，连续两年获得国家励志奖学金，连续三年获得校级一等奖学金、三好学生，获得三好学生标兵荣誉称号，以4.0的学分绩点成功获得保研资格，全国范围内“民考汉”的学生能够获此殊荣确不多见。组丽皮叶的家乡是新疆喀什巴楚县，近几年，在党和国家的扶持下，巴楚县取得了巨大的发展变化，社会治理效能显著提升，走在家乡的街道上，组丽皮叶的心中点亮了回馈家乡的火种，在保研填报志愿时，南京师范大学、华南师范大学、中央民族大学等高校向她伸出了橄榄枝，但她毅然选择了新疆大学，要继续为祖国边疆建设和民族团结贡献力量。
心系社会，以致远之志让青春“燃”起来
组丽皮叶热心社会公益，积极参加社会实践，即使自己也在风雨中成长，但依旧坚持为他人擎伞。在徐州睢宁县中学支教过程中，其优秀的教学能力和高度的责任心获得老师和学生好评；作为迎新志愿者，帮助新生搬运行李、信息登记、发放物资；作为交通疏导志愿者，高铁驿站常有其身影；参与“徐州沦陷80周年艺术展”等多项志愿活动，荣获徐州市“优秀志愿者”荣誉称号；疫情防控关键期，她坚守在核酸检测、秩序疏导防控前线，做防疫的“战斗员”和“宣传员”。
作为学生干部，课堂考勤、评奖评优、宿舍晚点名等学生工作中，她始终在学院班级之间发挥桥梁作用，确保学院工作高效推进；怀揣对建设家乡的热忱，寒暑假回到家乡广泛宣讲党对西部学子的优惠政策、国家对经济困难学生的资助帮扶；用其所学帮助民族学生、经济困难学生查漏补缺，精进学业；为社区党员干部分担基层工作，涵养党性，提高社会工作能力。她勤学奋进、闪闪发光的身影是西部学子向上向优的榜样。“同为民族学生，每到期末考试周到来，组丽皮叶都会尽己所能地给我讲解一些知识难点，我们几名民族学生都接受过她的帮助。”组丽皮叶的同学尼噶尔说。
全面发展，以奋斗之姿让青春“优”起来
由于家庭情况的特殊性，组丽皮叶比同龄的女孩多了几分沉稳和成熟，义务教育阶段，组丽皮叶的成绩一直比较突出，她始终坚持“莫向光阴惰寸功”的意志，努力全面提升自己。2017年，受惠于党和国家的政策资助，她得到了前往上海就读内地新疆高中班的机会。大学阶段，她努力提高自身的科研能力，投身时代创新浪潮，参加由东南大学主办的第十九届国际城市语言学年会等学术会议，增进学术视野；参与的大学生创新创业训练项目获“校级优秀项目”。“在上海就读高中班的机会是我梦想真正的开始，正是因为党和政府对于我的关心和爱护，我才有机会来到江苏师大。”因此，组丽皮叶愈加珍惜读书的时光。
她参与多项专业竞赛，致力提升专业技能水平。获全国大学生作文竞赛二等奖、校少数民族征文比赛二等奖、“我与普通话”主题征文比赛三等奖。她是学院的“金话筒”，获校园主持人大赛优秀奖、文学院主持人大赛一等奖；她是中国诗词的“朗诵者”，获建党一百周年中华诗词诵读比赛二等奖、党员朗诵决赛二等奖；她是运动场上的“活力星”，获“军训优秀学员”、体育文化展示奖一等、射箭比赛优秀奖。
光而不耀，静水流深。组丽皮叶之坚韧，是绽放在玉泉河畔的天山雪莲，身处苦寒依旧傲霜斗雪，朝气蓬勃。她立志回到故乡，造福乡梓，“不远万里求学，为接受更好的教育，为开拓眼界，为学有所成回馈家乡，方不辜负党和国家对我们的殷切期望和关怀。”她在接受当地电视台采访时说道。她持自强之笔，和青春之色，以青春小我融入家国大我，与党同心、同行，在民族团结中传递爱与温暖、贡献青春力量。
三、所获荣誉
国家级：2021年4月第十六届全国大学生文学作品大赛二等奖、2022年11月、2023年11月国家励志奖学金。
市级：2021年5月徐州市沦陷83周年文献艺术展志愿活动优秀志愿者、2021年6月徐州市第十一届广场舞大赛“银紫薇花奖”。
校级：2021年11月-2023年11月连续三年获得校一等奖学金、三好学生、2021年11月三好学生标、2023年5月获苏师榜样入围奖。
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